



Teléfono núm. 25.

Dirección, Administración y Talleres: Polo de Medina, 2.

Precio de suscripción: 2 pesetas

El rápido Madrid Valencia Cartagena

El senador vitalicio don Isidoro de la Cierva nos remite la carta que su señor hermano don Juan ha recibido del señor Maristany en contestación a la que el ilustre murciano le remitió en demanda del establecimiento del rápido ya mencionado.

Dicha carta está reproducida por el señor Maristany por haber sufrido extraviado la primera durante la enfermedad de don Isidoro.

Dice así: Madrid 26 de Septiembre de 1922. Excmo. Sr. D. Juan de la Cierva.

Mi querido amigo: a mi regreso de Barcelona me ha enterado de su carta fecha 7 y en seguida me he dedicado a estudiar la posibilidad de atender sus deseos, pues ya sabe V. cuanto interés me merecen siempre sus indicaciones.

El rápido de día entre Madrid y Valencia circula tres veces por semana, como V. sabe muy bien y su utilización es tal que, dada la composición máxima del tren que permiten alcanzar las locomotoras que han de remolcarlo, no habría manera de dar cabida a los viajeros que a él acudirán al darle combinación en Chinchilla con la línea de Murcia y Cartagena, ya que es indudable que se desplazarían a este tren buen número de viajeros de los que utilizan el correo.

En estas condiciones y deseando además dar en Chinchilla una buena combinación, no sólo para la dirección Madrid sino también para

la de Alicante y Valencia, la solución estribaría en hacer diario dicho tren rápido Madrid-Valencia, procurando además que el cruce de los trenes ascendente y descendente se verifique en Chinchilla y estableciendo diario, también en cada sentido, el nuevo tren de la línea de Cartagena dando y tomando enlace de las dos direcciones: Madrid por un lado y Alicante y Valencia por otro, en el empalme de Chinchilla.

Convenido de que esta sería la mejor solución, voy a emprender las gestiones con el Norte para ver si estaría dispuesto a esta circulación diaria, así como a la modificación de horarios que resulte indispensable para realizar el cruce de los trenes rápidos ascendente y descendente en Chinchilla y mientras realizo estas gestiones y espero la contestación del Norte, trataré de buscar con todo interés el material de máquinas y coches que también es indispensable y del que, como sabe V. muy bien, estamos muy escasos. Con mis mejores deseos de poder dar a V. satisfacción, me repito suyo affmo. amigo, que a. n.

Eduardo Maristany

En su carta nos dice el señor Cierva que por noticias posteriores a la del señor Maristany se puede abrigar fundadas esperanzas de que las gestiones que se realizan para el establecimiento del rápido darán el resultado apetecido. Muy de veras le celebramos.

serio en virtud de lo dispuesto por R. O. de 30 de Septiembre último.

—Se ha publicado en el «B. O.» el anuncio de concurso para proveer la escuela de Alumbres. El plazo termina el 2 de Noviembre y solo pueden tomar parte los maestros que prestan servicio en distintos sitios y con sueldo superior a 1.500 pesetas.

CARTAGENA

Teatro Circo

Continua actuando en este lindo coliseo la notable compañía Ceballos-Oliver, cuya labor eminente, es premiada con calurosos aplausos por el distinguido y numeroso público que diariamente a él acude.

Carmita, la bella e ingeniosa actriz, ha conquistado una profunda simpatía con su arte magnífico que es exteriorizada con pruebas de agrado por el auditorio.

Sin embargo algo deja que desear la actuación de esta compañía.

El señor Oliver, basea obras de papeles lucidos, sin preocuparse de su mayor o menor belleza, ocurriendo que el público se lamenta de que no se les dé en el abono las obras que esperaba.

Se anuncia un segundo abono en el que deben ponerse obras de más atractivo, pues de lo contrario el público se retraerá de asistir al espectáculo.

De música

Se asegura que en el próximo mes de Noviembre se celebrará en uno de nuestros teatros el primer concierto de la serie que organiza la Asociación Cultural de Música.

Esta agrupación artística fué fundada en Madrid, integrándola elementos valiosísimos, y tiene establecidas delegaciones en diversas poblaciones de España, las que recorre celebrando conciertos que son elogiados unánimemente por el público y la crítica.

Lástima grande que estas ocasiones de poder gustar música profunda, no se nos brinden sino raras veces, cuando en Cartagena hay elementos que apartando rivales personales y rencillas insignificantes, pudieran rehacer la Sociedad de Conciertos, que primero dirigida por Oliver y luego por Paez Meallor, ambas músicas mayores de la banda de Infantería de Marina, recorrieron, en sus notables audiciones, un camino de triunfos nunca oscurecidos.

Partido de foot-ball

El próximo domingo se celebrará en esta un interesante encuentro entre los equipos Murcia F. C. uno de los mejores de la región, y Cartagena F. C. que irá reforzado con elementos de gran valía.

La afición ha batido palmas al solo anuncio del encuentro que aparte de lo interesante que promete ser, permitirá hacer conjeturas sobre quien alcanzará la victoria en el próximo campeonato regional.

La jura de la Bandera

Esta mañana se ha celebrado en las explanadas de sus respectivos cuarteles, el acto de tomar juramento de fidelidad a la Bandera a los nuevos reclutas incorporados recientemente.

Las tropas vestían de media gala y después del juramento desfilaron en correcta formación ante las autoridades.

Luego se les ha servido rancho extraordinario y por la noche se

han proyectado películas en los patios de los cuarteles.

Notas varias

Ha regresado de Barcelona acompañado de su distinguida esposa, don Ricardo Ferrano.

—De Madrid, el concejal de este Ayuntamiento y catadrático de Matemáticas del Instituto don Juan González Salomón.

—Se encuentra enfermo nuestro querido amigo don Agustín Alcazar.

—Para don José Espín, gerente de la Razón Social «F. Espín», ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Enriqueta Espín Vázquez, hermana del diputado a Cortes por Cartagena don Eduardo.

—A los futuros esposos, cuyo enlace han fijado para muy en breve, los deseamos una luna de miel ininterrumpida.

—En Santa Lucía ha fallecido el pequeño hijo del alcalde accidental de esta ciudad don Julio Minguez.

—Se ha agravado en su enfermedad la anciana abuela de nuestro querido amigo don Vicente Blanco Valdivieso.

—Ha marchado a Toledo el teniente coronel del Regimiento de Cartagena don Emilio Herrañandez Mayayo.

Corresponsal

Los Viernes del Concejo

SESION DEL DIA 20

Preside el primer teniente alcalde don Manuel Maza y asisten los concejales señores Lorenzo, Navarro, Perpen, Martínez Marco, Abellán Perez, Sellés, Bernal, Ortiz, Jara, Jover, Bañan, Giner, Sánchez Llorente, Torres de Parada, Fayren, Ortega, Aguilera.

Actas, cuentas y boletines

Se da lectura al acta de la sesión anterior que es aprobada.

También se aprueba la relación de cuentas y pagos de la semana.

Queda enterada la Corporación de las disposiciones contenidas en los periódicos oficiales.

El contrato de Romez

Se da lectura a un escrito del arrendatario de Romez don Joaquín Arques, dando cuenta de haber trasgado el contrato a don Alvaro Gaixó.

Se acuerda que el asunto pase a la Comisión.

Sobre un ensanche

Se da lectura a un escrito de la Cooperativa de Empleados ratificando un ofrecimiento de terrenos hecho al Ayuntamiento para la prolongación y ensanche de la calle de Simón García a la Plaza de Toros, atravesando el barrio de San Felipe.

Se establece una discusión, interviniendo Jara, Ortiz y Lorenzo, Abellán y Jover.

Se acuerda a propuesta del señor Maza que el asunto pase a la Comisión con carácter de urgencia.

El arreglo de calles

Jover habla del arreglo de la Platería, solicitando que se activen los trabajos para evitar mayores perjuicios al comercio.

La Presidencia le contesta prometiendo atender al ruego.

Lorenzo denuncia el mal estado en que la compañía Lebon ha dejado las calles donde abrió zanjas para el tendido de un cable.

Expone que el adoquinado se coloca de mala manera y denuncia

las faltas que comete la Empresa dejando sin encender gran número de faroles.

La Presidencia contesta a Lorenzo diciendo que se impondrán las debidas sanciones a la Compañía Lebon por las deficiencias que se observen.

Perpen, Selles, Jover, García Martínez, Jara, Fayren y Ortiz, hablan sobre esta cuestión largamente.

Ortiz afirma que las obras quedarán en perfecto estado pues los trabajos son dirigidos por el Arquitecto Municipal y tienen la satisfacción de manifestar que don Alejandro de Martínez le ha ofrecido dejar las calles en la forma que antes se hallaban.

Después de dos horas de discusión se aprueba una moción de Jover y una proposición de la Presidencia requiriendo a la Empresa Lebon para que en el plazo de cinco días queden las obras de calles terminadas.

Ruegos y preguntas

Ortiz aplaude la gestión respecto a subsistencias que viene realizando el Alcalde interino y le alienta para que continúe en su labor benéfica para Murcia.

El mismo concejal hace dos ruegos de policía urbana.

La Presidencia agradece las frases de elogio y promete seguir trabajando en pro del abaratamiento de las subsistencias.

Ofrece atender los ruegos hechos por Ortiz.

Después de dos ruegos de los señores Abellán y Lorenzo relacionados con la circulación de automóviles y motocicletas, se levanta la sesión.

Jura de la bandera

En la mañana de ayer y hora de las once, tuvo lugar en el patio del cuartel de Artillería el solemne acto de jurar la bandera los reclutas del grupo de instrucción.

Después de la misa que fué oficiada por la banda de música de la Misericordia, el Comandante señor Zrzagoza, ante el capellán del regimiento, recibió el juramento de los nuevos reclutas.

El Excmo. Sr. General de División don Francisco Ortega, les dirigió la palabra exhortándoles con sentidas frases a la significación de la Jura; de la que dice que es el bautismo que como ciudadanos españoles acaban de recibir para defender la Patria y la Bandera. Y que así como el bautismo del cristiano imprime carácter y es indeleble, así también es imborrable el bautismo que por la jura de la Bandera acaban de recibir y durante la vida se contrae la obligación de enaltecer la insignia vanguarda de la Patria y dar por ella su sangre si preciso fuere.

El general que estuvo el cuantísimo y terminó su brillante discurso con vivas a España, al Rey y al Ejército, se dirigió, vivamente emocionado a los artilleros, a los que con sus jefes formaban en el acto de la jura. El general hablaba ahora a los del 6.º Regimiento, a sus soldados. La emoción subió de punto. Es la despedida de un general pundonoroso; de un general modelo de militares. Del hombre austero en el cumplimiento de su deber, pero a quien los artilleros venían como a un padre porque siempre ocupó el lugar de padre cariñoso para cada uno de los que se hallan bajo su custodia.

Hace resaltar, no como vanagloria,

sino como estímulo y satisfacción para el Regimiento, los actos brillantes realizados por las Baterías en los distintos ejercicios que han tomado parte y que merecieron la felicitación de sus superiores.

Tienen un grato recuerdo para las Baterías que pelean en Melilla, de la que toda ponderación resulta débil si se tiene en cuenta el heroísmo con que supieron char en los campos africanos. Quien quiera, dice, que desee saber donde están nuestras Baterías no tiene más que irse a las líneas avanzadas y allí las encontrará, su puesto de honor, donde siempre estuvieron.

Finalmente, al comunicarse ascenso a general de División, le exhorta a que perseveren en cumplimiento de su obligación aunque él, dice, por imperiosa necesidad tiene que separarse de ellos, no ha de olvidarlos jamás por el recuerdo imborrable lealtad y disciplina que en su razón se lleva.

Artilleros: ¡Viva España! ¡Viva el Rey! ¡Viva el Ejército!

Un viva al General resonó los ámbitos del Cuartel que contestado con júbilo.

Terminó tan emocionante acto con el desfile de las tropas ante el General y representaciones de Cuerpos de Artillería, Caballería, Infantería, Administración Militar y de la guardia civil de guarnición en esta Plaza y la de Exploradores.

Ramón A. Lanuza

Función benéfica en el Teatro Romea el próximo domingo

Con el fin de hacer mas breve espectáculo y para que las personas que concurran a él puedan asistir a la hora conveniente a una cena americana que se verificará en el Casino a las diez de la noche el programa de esta función ha sufrido una modificación omitiéndose «La Sobresaliente» representada en primer lugar, «Dentro del Siglo», después «Los Retratos Cuadros de Goya», el couplé «Goya y Arena» y «La mala sombrero».

Alarma infundada

El gobernador civil don Isidoro de la Cierva, nos comunicó que que carecían por completo fundamento los rumores circulantes referentes a la existencia de epidemias en el vecino pueblo de Santomera.

Para cerciorarse de si eran ciertos dichos rumores, el Intendente provincial de Sanidad don García Villalba, estuvo ayer en Santomera, comprobando afortunadamente la alarma infundada.

CIRCULO DE BELLAS ARTES

Conferencia de don Mariano Ruiz-funes

Hoy, a las seis y media de la tarde, dará una conferencia en la sociedad sobre Saavedra y do, don Mariano Ruiz-funes. Este acto será el primero de una serie de conferencias sobre Saavedra organizado por el grupo de amigos que trata de dar forma a la sociedad de amigos del famoso escritor.

La entrada será pública.

GRANDES ALMACENES "LA ALEGRÍA DE LA MUERTA"

Hoy domingo gran Exposición de las últimas Novedades recibidas... LE INTERESA examinar nuestras exposiciones todas las dominicos...

Teatro Circo-Villar Función para hoy Martes 22 Octubre 1922

EL JINETE BLANCO

Estreno de la monumental película en 4 partes, JUVENTUD DORADA

TEATRO ORTZ

Funciones para hoy, -A las seis y cuarto y nueve y media

EXITO de la ballarina Ena de Tormes

EXITO del dueto cómico Los Jualansos

EXITO de la canzonetista La Tempranica

Tarde: Butaca 1 pta. General 0'25; Noche 1'50 y 0'40

LA EXPORTACION DE FRUTAS

El vicepresidente de la Unión de Exportadores, señor Izquierdo nos envía para su publicación el siguiente telegrama dirigido a los señores Presidentes del Consejo y ministros de Estado y Hacienda:

Diputación Provincial

Comisión mixta La comisión mixta de Barcelona reinicie certificado de reconocimiento de Manuel Martínez Febrero, vecino de Murcia.

La Caja de reclutas de Glez interesa filiación original de Pedro Medina Lopez.

La de Lorca remite también filiación de Miguel Salas Martí.

El coronel del Regimiento de Vergara envía expediente de ocupación de Francisco Celi Miralles.

La comisión mixta de Barcelona camuñica que Jose Flores Lumeras de Lorca, no se ha presentado no pudiendo hacerse su filiación por desconocerse su domicilio.

NOTAS DE LA COMISARIA

ATROPELLADO POR UN AUTO

El guardia municipal número 88, ha manifestado en la Comisaría de policía haber conducido al dispensario del Baño al individuo Antonio Marin Martínez, natural de Nonduermas, de 23 años, que fué atropellado por un automóvil en la plaza del Carmo.

GITANOS ESCANDALOSOS

Los vigilantes de esta Comisaría señores Escribano y Romero, han presentado a los gitanos Juan Santiago Fernandez, de 36 años, Sebastian Hernandez y Fernandez y Antonio Fernandez Santiago, de 36 y 27 años, respectivamente. Estos individuos prometieron en la calle de la Frenera un gran escándalo.

UN DETENIDO

Los guardias municipales números 7 y 35 han conducido a la Comisaría a José Caballero, detenido en la calle de la Platería, por promover un fuerte escándalo.

Al ser cacheado se le ocupó un revolver. Ha sido multado por el gobernador civil en 250 pesetas.

Policía. Próximas oposiciones. Preparación especial por funcionario técnico del Cuerpo. Informes y matrícula: Santa Catalina, 5, segundo, de diez a 12.

Dice el Subsecretario de la Guerra

No pasa nada alarmante en Marruecos

Portélegrafo de la tarde Interrogado el Subsecretario de la Guerra por un periodista acerca de las noticias que circulaban sobre el embarco de tropas manifestado bajo palabra de honor que no tenía la menor noticia de dichos embarcos pues en el ministerio de la Guerra no se ha recibido ningún comunicado del Alto Comisario después del que anoche se facilitó a la prensa.

No cree que pase nada. La prueba de ella es que no se ha interrumpido, ni siquiera en sus pender la repatriación.

El batallón de Saboya y el grupo de Artillería

Mañana, dijo, llegará a Madrid procedente de Ceuta la primera expedición del batallón de Saboya.

Lo único que hay es que el personal del grupo de Artillería conmutará unos días en Melilla con objeto de que se adentre el nuevo personal que ha de encargarse de servir las piezas, pues estas y el ganado quedará en Marruecos regresando a España solo el personal.

Las exigencias del Raisuni

Tampoco tenía noticias el subsecretario de la Guerra de las nuevas exigencias del Raisuni de que hablan los periódicos.

Cree que el Raisuni no habrá modificado su actitud favorable a España puesto que envía a Tetuan a su único hijo lo que seguramente no hubiese hecho si su misión no fuera efectiva.

Se va a construir en Madrid un hospital para los subditos Anglo-Africanos

Por telegrafo de la tarde El martes se celebrará en la embajada inglesa una reunión presidida por los embajadores de Inglaterra y los Estados Unidos para tratar de la construcción de un hospital para subditos americanos e ingleses.

Ha sido invitada al acto la Reina Victoria a quien se le ofrecerá la presidencia.

La Junta se encargará de la realización de la idea.

EL TIFUS EN MADRID

Piniés dice que no hay motivo para alarmarse

Por telegrafo de la noche Al medio día manifestó Piniés hablando de los rumores que circulaban sobre algunos casos de tifus en Madrid que no hay motivos para dichas alarmas toda vez que quedó demostrado que se dispone de elementos suficientes para dominarlo.

Si se confirmaran los rumores se emprendería una campaña con la misma energía que se hizo hace seis meses y seguramente daría iguales resultados.

La elevación del fido eléctrico

Por telegrafo De la tarde Se reunirá el Comité Se ha reunido el Comité de Elctricidad en el Ministerio del Trabajo.

La ponencia dió cuenta del estudio que hizo sobre el asunto. Parece que los ponentes Madañaga y Sanchez Quervo se muestran conformes con la elevación del precio del fido.

El ponente Arzúaga formula algunas reservas. Se cree que el Comité votará de acuerdo con la ponencia.

Marfil a Almería

Por telegrafo de la tarde El Subsecretario de la Presidencia Marfil saltó en el rápido de las diez de la mañana con dirección a Almería.

Las noticias de Marruecos y la cuestión política

(POR TELEGRAFO)

Durante todo el día se esperaron con ansiedad las noticias de Marruecos.

No obstante en los centros oficiales se advirtió tranquilidad.

Los noticias recibidas por concurso particular eran escasas.

Se ha recibido un telegrama urgente de Melilla dando cuenta de que los aviones volaron sobre las costas de Poniente y los barcos salieron anoche de Melilla, habiendo llegado a Ceuta después de desembarcar en la costa dos compañías de la Mehalla Jafifana.

En la plaza circularon muchos rumores sin que haya sido confirmado ninguno.

Sánchez Guerra insistió en que ninguna operación importante se desarrollará ahora.

«Heraldo» publica un artículo censurando la forma en que se aceptó la sumisión del Raisuni que nos amenaza ahora las comunicaciones con Xauen y gozará de autonomía analoga a la del Maghzen. Habla de pactos secretos entre Raisuni y Abd-el-Krim.

Romanones visitó a Sánchez Guerra, acompañado de diputados e ingenieros industriales. Hablaron del pleito de los artilleros, llegando a un acuerdo que será conocido el lunes.

Después Romanones y el Presidente conferenciaron extensamente.

Interrogado Romanos declaró, que habló de asuntos de Marruecos, Sánchez Guerra reiteró su optimismo. Dijo que los planes se desarrollan normalmente y que no existe el propósito de grandes operaciones.

La repatriación acordada continuará así que se haga esperar mucho tiempo otra nueva.

Romanones no cree que Sánchez Guerra se decida a hacer ninguna modificación ministerial y cuando pensó en realizar lo que creyó que las dificultades del tratado con Inglaterra la harían ineludible.

El Conde Aguirre si la fecha del catorce de Noviembre para la reunión de las Cortes será definitiva.

Después ratificó su propósito de dar una conferencia exclusivamente sobre el tema de las Juntas militares, pero será antes del mitin de Zaragoza.

Barcelona Cambó ha publicado otro artículo en la «Voz» analizando el tratado de 1912. Niega que la ocupación militar de Marruecos fortalezcan la posición estratégica de España en caso de guerra, pues dicho Ejército quedaría como prisionero. No culpa del fracaso al Ejército sino a los políticos.

De que si el Gobierno accede a la ocupación militar de Alhucemas que desea Burguete, las consecuencias serán fatales.

Por nuestras grandes figuras

CONFERENCIA DE RUIZ-FUNES SOBRE SAAVEDRA FAJARDO

La Sociedad recientemente organizada de Amigos de Saavedra Fajardo, compuesto de los mas valiosos elementos de la intelectualidad murciana, dió anoche comienzo a la práctica de sus fines plausibles de dar a conocer la obra del eminente escritor murciano, gloria de la Letras españolas.

En el Salon de Actos del Circulo de Bellas Artes, dió la primera del ciclo de conferencias anunciadas, con tan patriótico objeto, corriendo a cargo del joven y cultísimo patratrónico de esta Universidad y Presidente del mencion de Centro don Mariano Ruiz-Funes.

El ambiente local, media hora antes de la conferencia, se hallaba completamente ocupado por esordido público, asistiendo varias damas y nutridas representaciones de todos los organismos culturales. Lo de más valía, los elementos de más catura de la ciudad acudieron allí anoche movidos por un sano espíritu de murcianismo.

Al aparecer en la tribuna el señor Ruiz-Funes, fué acogido con una cariñosa salva de aplausos.

Comenzó saludando a la selecta concurrencia y de modo especial a las damas por el rea ce que daban al acto con su asistencia a un acto en honor del mas grande de nuestros prestigio literarios.

Expone que su calidad de admirador de Saavedra Fajardo, no le permite sostener una sencilla charla para hablar algo de la obra de tan profundo escritor.

Hacé constar que nuestro Azorin lanzó la idea de la creación de una agrupación que divulgara la obra admirable de nuestra gloriosa figura. La idea fué recogida por don Juan de la Cierva y se encargó de darle realidad don Vicente Llovera. Esa Sociedad está ya constituida por unos murcianos de buena voluntad que están dispuestos a poner al servicio de esta obra todos sus entusiasmos.

Este acto es el primer paso que damos. En las siguientes conferencias habrán acerca de Saavedra Fajardo, don Vicente Llovera hom-

bre de elevada cultura que os agrada porque sabe de ciencia política; don Luis Luna, persona inteligente que tiene muchos conocimientos de nuestra Literatura y don Rera edo Fernandez de Velasco y don José Ramon Lomba de la Pedraja, catedráticos cultísimos de nuestra Universidad que gozan de grandes prestigios por sus relevantes méritos.

Los fines de esta Sociedad son recojer las monografías, estudios críticos y todo cuanto con la labor de ese privilegiado cerebro se relaciona, para su vulgarización y exaltación. La obra económica a desarrollar es breve, porque es labor corta aunque de inmenso valor la que dejó Fajardo. Es la nuestra una empresa, mas que nada espiritual, y de vuestra ayuda en este sentido, necesitamos, para rendir un homenaje a tono con la figura.

Procuraremos atraernos, sino vuestra inteligencia vuestra sensibilidad y con ello habremos realizado una buena obra.

El distinguido conferenciante entra a hacer consideraciones sobre la labor profunda, de indiscutible valor de gran Saavedra Fajardo. Relata de admirable manera, con atinadísimo conceptos la vida del ilustre murciano que llenó toda una época de gloriosa brillantez literaria.

Nuestro escritor dice era inteligente, reflexivo de una actividad funda como correspondía a su espíritu levantino. Estudió en Salamanca en aquella Universidad donde se daba la ciencia a quienes de ella gustaban en aquellos felices tiempos del siglo XVII que alcanzó el máximo de cultivo espiritual. De aquella Universidad salió Saavedra Fajardo con luz vivísima en el cerebro y santas virtudes en el corazón.

Refiere el orador que después de una vida complicada, de bañar su espíritu en todos los ambientes, Saavedra Fajardo, se retiró al convento de Recoletos donde acabó su vida limpiando en aquella paz del Claustro las máculas que pudo dejar en su alma el contacto con la vida humana tan llena de pasiones y sinsabores.

Ahora que a obra de nuestro escritor se vive en nuestros días porque está escrita con un hondo sentimiento de humanidad que es de todas las épocas.

El señor Ruiz Funes en párrafos bellísimos, en bien estudiadas observaciones habla de los muchos méritos de que está llena la obra de Saavedra Fajardo y afirma que este es el más noble moralista de la política.

Habla de las experiencias de historia de nuestro cerebro cumbre y de su ciencia política en la que amaba la verdad vertiendo el inmenso caudal de su espíritu.

Termina su magnifico trabajo el señor Ruiz Funes diciendo que el acto que se celebraba era el prólogo de la futura obra y solía a todos que rindan homenaje de simpatía y de cariño a quienes han de seguirle en la tribuna del Circulo para colaborar en el homenaje de exaltación de aquella figura eminente de nuestras letras, gloria de la región murciana que se llamó Saavedra Fajardo.

El señor Ruiz Funes, al finalizar su hermosa disertación escucha una ovación larga y entusiasta de la distinguida concurrencia, siendo después felicidadesimo.

UN ATRACO

Por telegrafo de la noche En la madrugada última en la calle de Robreño fué atracado Juan Batlle.

Acudió en su auxilio otro individuo y los atracadores le agredieron, dándose a la fuga después, llevándose al atracado.

Noticias extractadas

El ministro de Instrucción pública presidió la constitución del comité contra el analfabetismo.

Manifestó que organiza activamente clases de estudios complementarios.

El ministro de Fomento se propone invertir los créditos de caminos vecinales que no se ejecutan en el plazo inmediato, en otras obras que puedan ejecutarse con rapidez.

Madrid. En la Plaza de la Villa Eduardo Bravo tiroteó al investigador municipal Salvador Sanchez. Acudió un guardia municipal que de un sablazo desarmó a Eduardo. Este resultó con heridas leves.

Barcelona. Se afirma que la agresión de que ha sido objeto un policía iba dirigida contra Esteban Agen, que formó parte del Jurado que condenó a los procesados por la explosión de una bomba.

Los somatenes y otros jurados de dicha causa han sido amenazados.

El Tratado con Inglaterra

Por Telegrafo de la tarde El embajador inglés conferenció con el ministro de Estado acerca de los detalles que faltan ultimarse sobre el Tratado comercial.

Este tardará en firmarse todavía seis u ocho días.

Teatro Ortiz

El cuadro de variedades que actúa en este coliseo lleva bastante público al mismo.

Ena de Tormes cosecha aplausos todas las noches.

El dueto Los Kualansos con los números que ejecuta también se captó aplausos.

La Tempranica obtiene continuados éxitos.

Asamblea regional de médicos forenses

En el día de ayer se reunieron el Colegio Oficial de Médicos de esta provincia, los señores médicos forenses de esta región, bajo la presidencia de don Salvador Ballesteros.

El acto tenía por objeto pedir al Gobierno se cumplimentara lo

acordado por las Cortes españolas, para que el Estado tomase a su cargo las obligaciones carcelarias. Resultó en el acto la más cordial fraternidad y entusiasmo, y al irse a elevar las conclusiones aprobadas por unanimidad de los reunidos, se recibió la noticia de que el Gobierno había publicado la Real orden concediendo esta aspiración tanto tiempo anhelada, de tan dignísimos funcionarios.

En su consecuencia, la Asamblea acordó expedir los siguientes telegramas al ministro de Gracia y Justicia y al exministro señor Burgos y Mazo defensor entusiasta de los médicos forenses.

«Ministro Gracia Justicia Madrid.

Asamblea médicos forenses y prisiones preventivas esta región agradece profundamente V. E. publicación decreto ejecutando autorización Cortes para Estado obligaciones carcelarias y por tanto sueldos estos funcionarios consignados presupuestos carcelarios único modo asegurar independencia del estado cargo. Para evitar posibles incompatibilidades ruegan hacer compensación como sueldo o gratificación según precedente establecido para inspectores provinciales Sanidad; doctor Ballesteros, Presidente; doctor Ayuso, Secretario.

«Burgos Mazo, exministro Moguer (Huelva).

Asamblea médicos forenses esta región agradecen profundamente a V. E. su presidente honorario eficacia gestión en pró su paso al Estado presupuestos carcelarios y por tanto modestos sueldos actuales estos funcionarios rogándose siga solicitando se haga la nueva consignación como sueldo o gratificación para evitar por las incompatibilidades, cosa factible por existir precedente para inspectores provinciales Sanidad. Saludos muy afectuosos; Ballesteros, Presidente; Ayuso, Secretario.

Real Sociedad Económica de Amigos del País de esta capital

ANUNCIO

El día 3 del próximo mes de Noviembre, dará principio los estudios en la Academia de Dibujos a cargo de esta Corporación.

Lo que se anuncia para conocimiento del público, advirtiendo que la matrícula quedará abierta desde mencionado día 3 hasta el 30 del mismo mes, durante las horas de seis a ocho de la noche en el salón de sesiones de esta Real Sociedad, donde podrán concurrir los que deseen que se les admita en las indicadas clases.

Al efecto presentarán una solicitud en papel sellado de diez céntimos dirigida al señor director y acompañada de sus padres o tutores para comprobar la conformidad de éstos en la admisión.

Madrid 20 de Octubre de 1922 — El Secretario general, Manuel Costa Farina. — V. B. El director, Díez de Revenga.

BANCO DE CARTAGENA SOCIEDAD ANÓNIMA

Capital nominal. Pesetas 20.000.000 Fondos de reserva id. 1.700.000

Presidente, Excmo. Sr. Marqués de Villamajor

CASA CENTRAL EN MADRID

Este Banco está afiliado con el BANQUE BELGE POUR DIETRANGER filial de la Société Générale de Belgique, que tiene su casa Central en Bruselas y Sucursales en Londres, París, New-York, Bucarest, Colonia, El Cairo Alejandria, Tientsin (Egipto) San gahai, Tientsin, Pekin (China).

Efectúa toda clase de operaciones de Banca, y admite fondos en cuentas corrientes de depósito con interés, abonando del 3 al 5 por 100, según los plazos.

Emite BONOS A VENCIMIENTO FIJO (uno o dos años) con cupones trimestrales, devengando intereses del 4 y 5 por 100 anual. — En CAJA DE AHORROS abona intereses del 4 por 100 anual, empezando a devengarlos desde el día siguiente de la imposición. Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Cádiz, Huelva, Melilla, Lorca La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Hellin, Elche, Yecla y Totana.

Notas de Hacienda

Relación de cheques dispuestos para el cobro en esta Depositaria de Hacienda cuyos nombres y cantidades son las siguientes:

- 197,60; Navarro, 296,40, Tomás. 209,96; Cutilas, 1.809,00 Carpena. 148,20; Campillo, 644,00. A B. nón; 222,30; Lopez, 6.410,11 F. de Paz. 500,00; Garcia, 880,22 Arriendo. 367,67; Bordonan, 3.055,00 J. Garcia. 280,88; Barnuevo, 281,66 Telégrafos. 165,16; Pinar Duarte, 55,90 J. Lopez. 181,05; Esteve, 1000,00 Habilitado seguridad. 1000,00; Habilitado del Clero, 750,00 T. Martinez. 594,50; S. Lopez. 247,00; R. Sancho. 37,05; Bordonan. 580,10; J. Rebelo. 500,00; R. Piñero.

Jabón de Ambar Negro

El jabón de ambar negro elaborado en España exclusivamente por la Casa Gal con procedimientos especiales que solo conocían dos casas de Londres, es lo mejor de los jabones de tocador.

Es neutro, sin perfume, espumoso y suave.

No contiene materias impuras como otros jabones que dañan la epidermis delicadas como la de la mujer y el niño.

BAZAR MURCIANO

La caja con 3 pastillas, pesetas 1'80.

San Andrés

El día 21 al toque de oraciones dará principio el solemne novenario que la Cofradía del Rosario consagra anualmente a su patrona y protectora la Reina Soberana de los Angeles.

El día 29 a las cinco de la mañana será la misa solemne con exposición del Santísimo Sacramento.

El mismo día 29 a las cuatro de la tarde, última novena, en la que predicará el notable orador sagrado don Joaquín Drudi, Superior del Colegio de San José y a continuación saldrá en solemne procesión por la carrera de costumbre, la sagrada imagen del Rosario. Se ruega a los vecinos de esta

por donde ha de pasar la procesión, pongan colgaduras en los balcones.

Denuncias municipales

En la Jefatura municipal se han presentado José Martínez Pina y Pedro Romero, los que han denunciado haber sido heridos el primero en la pierna izquierda y el segundo en la derecha, por un gato al parecer hidrófobo, el que mataron.

El gato se llevó a la Jefatura para su reconocimiento, y los individuos mordidos han sido sometidos al tratamiento contra la rabia.

Ha sido denunciado el vendedor de frutas de la plaza de Abasos, Antonio Palazó Ruiz, por dar en 300 gramos 25 de falta.

También ha sido denunciado Francisco Rieol, vendedor de carne de cerdo, por mantener los precios.

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población durante las últimas 24 horas:

Juzgado de San Juan

Nacimientos, 2; matrimonios, 1; defunciones, 1.

Juzgado de la Catedral

Nacimientos, 3; Defunciones, 5; Matrimonios, 0.

Misericordia y Manicomio

El lunes entran de semana los vocales de esta Junta don Isidoro de la Cierva y don Juan Ayuso Andreu.

PEQUEÑAS CRONICAS

UNA INIQUIDAD

En el titulado Asilo de las Yeserías, que es un campamento en malas condiciones donde las autoridades madrileñas albergan a los perdidosos y vagos que son recogidos en las calles de la villa y corte, se encuentra recluida una mujer llamada Juana Martínez López.

Este nombre vulgar apenas si será recordado por el lector, pero se acordará bien de él cuando le digamos que se trata de la cantinera heroica de Monte Arruit, la que pues en los últimos y dolorosísimos momentos del muy bravo valiente coronel Príncipe de Rivera la nota tiernamente conmovedora de sus cuidados y afecto maternales, la que arrojó su vida y partió su modesto ajuar y su peculio leve por no abandonar a nuestros soldados en las horas trágicas y amargas del desastre del pasado año.

Y, según cuenta un periódico, esta mujer heroica, se encuentra en ese mal llamado Asilo, abandonada de todos, después de haber sufrido un calvario indecible y de haberse pasado días enteros sin tener qué comer.

Cuando el entonces ministro de la Guerra, señor Cierva, estuvo en Melilla y oyó contar a la pobre cantinera sus penalidades y su rutina, le dijo «Querido ayudarte porque eres benemérita de la patria. Docs mil pesetas has perdido; te las daremos para que tengas otra vez tu comercio. También cuidaremos de tus hijos. A cambio de esto España solo te pide que eduques a tus hijos en tu misma resolución, valor y caridad que te colocan entre las heroínas de la raza».

A pesar de esas justas promesas, la desdichada heroína de la raza no ha recibido auxilio económico alguno ha sido olvidada, menospreciada...

El caso es de una iniquidad tan notoria, que sonroja el rostro de todo el que lo conoce.

Por decoro y por dignidad del nombre de España, ya que no por agradecimiento, debe atenderse a esa desdichada, y ya que no se le deben, que se le dé lo necesario para vivir.

Martinez Oriol.

Boletín Religioso

Octubre 1922 DOMINGO XXII

Santas María Salomé y Córdula, San Marcos ob. y San Juan Capistrano.

CUENTOS

En la Purísima.—Solemne Ejercicio y misa a San Francisco de Asís. Todos los días a las ocho se En Santa Catalina.—Ejercicio por mes de Octubre. Todos los días a las siete y media se celebrará misa, se rezará el Rosario y a continuación se leerá el ejercicio propio del día.

En Capuchinas.—Solemne nevenario a San Judas Tadeo.—Se hará por la tarde a las cuatro.

VELA Y ALUMBRADO

Día 22.—En San Miguel. Las misas y Estación por don Manuel Gimenez

CEREGULOSA ORTIZ

Es el alimento insustituible para los niños en las fiebres eruptivas, sarampión, escarlatina, etcétera. Los niños lo toman por su exquisito sabor y saludables efectos.

Academia de Comercio

dirigida por DON FEDERICO DIEZ PUCHER Cálculo Mercantil. Teoría de Libros por Partida Doble y Idioma Francés. JABONERIAS, 14.

AUTOMOVILISTAS Estación de servicio de baterías Wiard

Taller especial de Reparaciones de baterías de acumuladores, dinamos, magnetos e instalaciones eléctricas

Cuadro de Carga

Grandes existencias de baterías de acumuladores piezas de recambio.

Agentes exclusivos: Garage Internacional de SUCESORES RAMON SERVET MURCIA

Suscripción a «Biblioteca Patria»

Esta notabilísima y popular Biblioteca, que ha publicado y publica novelas laureadas de autores tan eminentes como Menéndez Pelayo, Pereda, Linares Rivas, Rodríguez Marín, Ortega Munilla, Villaespesa, Carrere, Fernández Flórez, Curro Vargas, Díaz Caneja, etc., etc., ha establecido suscripciones anuales, cuyo importe es de 16 pesetas.

Estas dan derecho a recibir mensualmente, en paquete certificado, una obra de los autores citados, o de otros de conocido prestigio o mérito relevante.

BOLETIN DE SUSCRIPCION Remítase firmada a las oficinas de la «Biblioteca Patria», Fuencarral, 138.—Madrid.

D. de profesión domiciliado en provincia de calle núm. se suscribe a «Biblioteca Patria», con esta fecha.

FIRMA

Fecha a de de 1922. NOTA.—Si el pago no se hace directamente, la Administración se considera autorizada para girar en contra del suscriptor, siendo de cuenta de éste los gastos de giro.

Para la higiene de la boca

Falillos americanos de madera antiséptica, fabricación especial para Bazar Murciano de la acreditada marca «Eve Improved oris Fair». La caja con 400 falillos pesetas 0,75.

—BAZAR MURCIANO—

«Fuera Canas»

La Brillantina India es el preparado más práctico para teñir las canas, no mancha ni perjudica el cuero cabelludo. Se usa como un aceite de tocador.—Pesetas 5. BAZAR MURCIANO

ROYAL. —PALILLOS Bazar Murciano

Precios del mercado

DIA 21 DE SEPTIEMBRE

LONJA

De los 50 kilo

- Patatas, 9'00. Tomates, 11'00. Bajocás sin hebra, 21'00. Pimientos, 21. Id. pequeños, 9'00. Melones, 12'50. Uva, 26'00. Bonifatos, 5'50. Cebolla, (talla), 5'50. Peros, 22'00. Limones, 7'00. Granadas, 14'00. Aleachofas, 12'50. Chirivías, 10'00. Calabaza totanera, 6. Lechugas, 0'50. Berengenas, dna., 25. Coles, 1'75.

PISCADERIA

- Merluza, 5 pts. Pescadilla, 2'50. Calamares, 6. Jibias, 2'50. Atun, 3. Salmonete, 2'50. Sardina, 1'40. Boga, 1'60. Jorel, 1'60. D.rada, 1'60. Calzón, 2'50. Mujol, 2'00. Lenguados, 6. Pajel, 8.

POLVOS DE JABON ANTISEPTICO

de la Casa Gal

Recomendados para afeitarse por sus propiedades eminentemente higiénicas.—Paquetes de un 1/4 kilo.

Antonio Ros Clara Frenera, 33.

Encargos para Cartagena, Alicante, Valencia, Barcelona, Oza y Madrid y todas las poblaciones litorales.

Maderas.

Visitas nuevo al cen de (rardo Gujarro.—Gloria, 33.—Isfene 469.—Murcia.

aptitud especial para sentir a las personas que se acercan a nosotros.

—Otra cosa, Carlota. Todo el mundo dice que ese Enrique Taylor no ha salido nunca de Inglaterra, o por los menos no ha salido de Europa.

—¿Cómo va a hablar de sus aventuras en Australia?—replicó la ciega.—A lfué donde cometió su delito, y oír hablar siquiera de Australia debe de ser para él muy desagradable.

—¿Y cres que un hombre malo, como él era—repuso Mollie,—puede haber cambiado tanto que ahora sea tan bondad como dicen que es este Enrique Taylor?

Todo es posible con la ayuda de Dios, Mollie. Anda, querida, vete y tráemelo pronto.

—Ya me voy. Haré todo lo posible por traerlo, y no tardaré mucho.

Entonces por primera vez notó Carlota algo extraño en la voz de su hermana, y la detuvo

cojiéndala por el vestido en el momento en que se acercaba a la puerta

—Mollie, ¿que te pasa? ¿Te ha ocurrido algo desagradable? ¿Has ido ya a vivir a la casa de Redcliffe Square?

Mollie se estremeció al oír este nombre.

—Si fui ayer. Fui con grandes ilusiones, aun que me dolió el alma separarme de sir Cuihermo. Me alegraba la idea de que iba a ganar dinero para ayudarte.

—Y ahora estás disgustada, ¿verdad?—dijo la ciega.—Cuéntame lo que le ha pasado.

Mollie estaba pálida y temblorosa.

No puedo decirte ahora más sino que no estoy contenta. No estaría un minuto más en esa casa si tu fuera otro sitio adonde ir; pero no puedo volver a casa de sir J. ry después del disgusto que me di, y Esteban tampoco puede hacer nada. Hace una hora pensaba haber venido aquí esta noche, pero ahora...

—¿Venir aquí?—dijo Carlota con asen-

bro.—¡Dios mío! ¿Dónde has ido a meterte, Mollie, que te parece mejor este cuarto miserable que la casa donde vives? Mollie, Mollie!

Su hermano no contestó, porque ya se había marchado. Carlota salió también dirigiéndose al hospital.

Mollie llegó a Russel Square y preguntó si estaba en casa Mr. Enrique Taylor. Por fortuna el filántropo estaba en casa y la recibió en la biblioteca.

Era un hombre de aspecto bondoso, pero vulgar, y con el tipo usual de los hombres de negocios. Tenía las facciones duras y sus modales nada tenían de finos. Miró a parecer con agrado a Mollie y le preguntó que era lo que deseaba.

—Ve en nombre de mi hermana—dijo Mollie con dignidad.—Mi hermana es la señora Taylor, y su nombre de familia, o por lo menos el que usaba antes de casarse, es Carlota Grant. ¿La recuerda usted?

